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1 	ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA (CCT) 

	

2 	DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (UFCA), no exercício do ano de dois mil e quinze. Aos 

	

3 	SETE dias de DEZEMBRO de DOIS MIL E QUINZE, às nove horas e quarenta e seis minutos, 

	

4 	reuniram-se na sala de número sessenta e quatro do Bloco D da Universidade Federal do 

	

5 	Cariri, Campus Juazeiro do Norte, os Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia, em 

	

6 	sessão ordinária, convocada e presidida pelo diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se 

	

7 	presentes os (as) conselheiros (as): Vice- Diretor do CCT: André Wesley Barbosa Rodrigues, 

	

8 	Coordenador de Engenharia Civil: Washington Luiz Rodrigues de Queiroz; Vice-Coordenadora 

	

9 	de Engenharia de Materiais: Laédna Souto Neiva; Representante Docente da Engenharia Civil: 

	

10 	Maria Silvana Alcântara Costa (suplente); Representante Docente da Engenharia de 

	

11 	Materiais: Ledjane Lima Sobrinho; Representantes dos Técnico-administrativos: Felipe 

	

12 	Cavalcante da Rocha (suplente), Representantes discentes: ausentes; Demais presentes não  

	

13 	conselheiros:  Eduardo Vivian Cunha (Pró-Reitor de Extensão - PROEX/UFCA), Francisca 

	

14 	Pereira dos Santos (Docente - IISCA/UFCA) e Marília Halina Girão Faria (Secretária Executiva 

	

15 	do CCT). Havendo quorum, o professor Ary Ferreira da Silva cumprimentou os presentes e 

	

16 	iniciou a sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATA(S) ANTERIOR(ES): As Atas das Reuniões do 

	

17 	Conselho realizadas nos dias cinco (05) de junho de dois mil e quinze (2015) e dezenove (19) 

	

18 	de agosto de dois mil e quinze (2015), foram encaminhadas aos endereços eletrônicos dos 

	

19 	conselheiros para apreciação prévia. Posta em deliberação, foram aprovadas sem alterações. 

20 2. Comunicado sobre a transição da Coordenação do Curso de Engenharia Civil: 

	

21 	apresentação do novo coordenador - Professor Ary Ferreira da Silva informou sobre a eleição 

	

22 	para coordenação do Curso de Engenharia Civil e apresentou aos conselheiros os novo 

	

23 	coordenador, professor Washington Luiz Rodrigues. Em seguida, solicitou à secretaria do 

	

24 	Centro envio de comunicado aos discentes sobre a mudança de coordenação. 3. Proposta de 

	

25 	Implantação do Curso de Permacultura pelo CCT (Relatores: Profs. Eduardo Vivian Cunha e 

	

26 	Francisca Pereira dos Santos) - Passada a palavra ao relator, Eduardo Vivian Cunha 

	

27 	apresentou o projeto da Especialização em Permacultura, enviado aos correios eletrônicos 

	

28 	dos conselheiros, e acrescentou que o projeto era resultado de discussões entre diversos 

	

29 	setores da Universidade, por se tratar de assunto interdisciplinar, e, por isto, consultava as 

	

30 	Unidades Acadêmicas (UA's) para saber quais teriam interesse em propor/executar o Curso, já 

	

31 	que a Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação - PRPI/UFCA exige que cursos de pós-graduação 

	

32 	estejam vinculados às UA's. Comentou ainda, sobre os locais nos quais há a oferta de cursos 

	

33 	de Pós-Graduação nesta área, a saber, em âmbito regional, apenas a Universidade Estadual do 

	

34 	Ceará - UECE oferece Especialização em Permacultura, no entanto, com uma atuação mais 

	

35 	voltada para a Educação/Pedagogia. Questionado sobre a quantidade de pessoas formadas na 

	

36 	área, respondeu que há poucos. Quanto ao perfil e a quantidade de vagas para ingresso, 

	

37 	explicou que o projeto permite a admissão de candidatos com formações diversas e que o 

	

38 	objetivo do curso era instrumen íir especialistas em uma logística integrada Quanto à 
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39 	matriz curricular, as disciplinas poderão ser Cursadas isoladamente pela Comunidade, Como 

40 	cursos de extensão. A conselheira Maria Silvana Alcântara rebateu esta abertura à ampla 

41 	participação, em razão de uma possível desvalorização do aluno de nível superior, título 

42 	necessário para ingressar na especialização. Professor Eduardo Vivian Cunha replicou que 

43 	alunos externos seriam monitorados pelos alunos que pretendem o título de especialistas. Em 

44 	seguida, fez a leitura das disciplinas a serem ofertadas. O vice diretor do CCT, André Wesley 

45 	Barbosa opinou ser a proposta semelhante com o perfil do Centro de Ciências Agrárias e 

46 	Biodiversidade - CCBA/UFCA, comentário contestado por Eduardo Vivian Cunha, que 

47 	defendeu a abordagem interdisciplinar da Permacultura. Com  relação ao corpo docente, 

48 considerando a interdisciplinaridade, contaria com o suporte de todas as Unidades 

49 	Acadêmicas e a similaridade de atuação com o Mestrado em Desenvolvimento Sustentável. 

50 	Neste momento, professora Ledjane Lima Sobrinho indagou se o mestrado estava vinculado a 

51 	alguma UA, e professor Eduardo Vívian Cunha respondeu que não, pois o mestrado precedia à 

52 	resolução que estabelecia esse vínculo como obrigatório. Após, professor Ary Ferreira da Silva 

53 	observou que no quadro de docentes previsto para a referida especialização, não há docente 

54 	especialista em Permacultura. Professor Washington Luiz Rodrigues perguntou, em seguida, 

55 	em qual área do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPQ) o 

56 	curso se enquadraria. Professor Eduardo Vivian Cunha refutou não saber. Professora 

57 	Francisca Pereira falou que já há garantido recurso financeiro pelo Banco do Nordeste do 

58 	Brasil - BNB e que a Universidade Pública precisa ter um papel de vanguarda ao propor novas 

59 	ideias, pois tudo começa do nada em algum momento; logo, se não há docente especialista na 

60 	área, a intenção é que se formem a partir desta proposição que confronta paradigmas 

61 	bastante consolidados na Universidade, por isso a resistência em executá-la. Sem mais, posta 

62 	em votação a implantação da Curso de Especialização em Permacultura pelo CCT, maioria 

63 	contra, com um voto a favor. Por mais que se tenha ressaltado a importância da contribuição 

64 	do curso à sociedade, a negativa foi justificada pela incompatibilidade das áreas de atuação. 4. 

65 	Informes: sem informes. Às onze horas e dez minutos, nada mais havendo para tratar, o 

66 	diretor agradeceu o comparecimento dos conselheiros e convidados, e a sessão foi dada por 

67 	encerrada. Para constar, eu, Marília Halina Girão Faria, secretariando os trabalhos, lavrei a 

68 	presente ata que, depois de aprovada, será assinada pelos presentes. 

69 

70 	Ary Ferreira da Silva 

71 	André Wesley Barbosa Rodrigues 

72 	Felipe Cavalcante Rocha 

73 	Laédna Souto Neiva 

74 	Ledjane Lima Sobrinho 

- ã~CÉ vD11,íJC  
1 

ODne ~J- - 5 de N--Ç) nv) c -  
2 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CCT— (07/12/2015) 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI 
CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA 

75 	Maria Silvana Alcântara Costa 

76 	Washington Luiz Rodrigues de Queiroz 

77 	Eduardo Vivian Cunha 

78 	Francisca Pereira dos Santos 

79 	Marília Halina Giro Faria 
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